Alcool et corps humain
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L'alcoolémie d'un individu est la quantité d'alcool pur que contient un litre de son sang. Elle s'exprime en grammes par litre de sang ( symbole g/L ou g.EQ  \L(L-1) ).

1) A votre avis, de quoi dépend l'alcoolémie d'un individu ?

2) Sur tout emballage contenant une boisson alcoolisé est inscrit le pourcentage en volume d'alcool pur que contient cette boisson. Sur d'anciennes étiquettes, on peut encore trouver l'indication en "degré" de la boisson. Ainsi, lorsque sur une bouteille de vin on lit 11°, cela signifie que la boisson contient 11% de son volume en alcool pur. On sait, de plus, que la densité de l'alcool est 0,8 c’est­à­dire qu'un litre d'alcool pur pèse 0,8 kg.

A votre avis, quel est le verre qui contient le plus d'alcool entre une bolée de cidre, une "bière pression" , un "ballon de rouge", un whisky et une dose d'apéritif anisé?

Compléter le tableau suivant : 

	Nature de la boisson
	% d'alcool
	volume  en cL de boisson
	volume d'alcool pur contenu en cL
	masse d'alcool pur en g

	
	d
	V
	EQ  \L(Va)   = (d / 100) × V
	m  = 8 × EQ  \L(Va)

	Cidre
	5
	25
	
	

	Bière
	7
	25
	
	

	Vin rouge
	11
	12,5
	
	

	Whisky
	40
	4
	
	

	Apéritif anisé
	45
	2,5
	
	


Comparer les résultats. L'aviez-vous prévu ?

3) Le taux d'alcoolémie d'un individu dépend de plusieurs facteurs : 

 - la masse d'alcool pur absorbé



 - la masse de l'individu

 - " l'adiposité" de l'individu




 - du temps qui s'est écoulé depuis l'absorption

- des conditions d'absorption de la boisson ( à jeun ou au cours d'un repas).

Lorsqu'un individu à jeun absorbe une boisson alcoolisée, le taux maximum d'alcoolémie atteint se calcule ainsi : 
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où 
m est la masse d'alcool pur absorbée, 


P est la masse de l'individu (en kg)






S est l'adiposité ( 0,6 pour une femme ; 0,7 pour un homme ).

Si la boisson est prise au cours d'un repas, son taux maximum d'alcoolémie atteint est donné par :  
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	Nature de la boisson
	Masse d'alcool pur absorbée (en g)
	Alcoolémie ( arrondie à EQ  \L(10-2) g.EQ  \L(L-1) )
	Et moi ?

P =           

S =

	
	
	Homme de 80 kg
	Femme de 50 kg
	Adolescent de 55 kg
	Adolescente de 45 kg
	

	
	
	EQ  \L(Aj)
	EQ  \L(Ar)
	EQ  \L(Aj)
	EQ  \L(Ar)
	EQ  \L(Aj)
	EQ  \L(Ar)
	EQ  \L(Aj)
	EQ  \L(Ar)
	EQ  \L(Aj)
	EQ  \L(Ar)

	Cidre
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Bière
	14
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Vin rouge
	11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Whisky
	12,8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Apéritif anisé
	9
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En France, lorsqu'un conducteur a une alcoolémie égale ou supérieure à 0,5 g.EQ  \L(L-1) et inférieure strictement à 0,8g.EQ  \L(L-1), il est en infraction. Lorsque son alcoolémie est égale ou supérieure à 0,8 g.EQ  \L(L-1), il commet un délit.

Déduire du tableau précédent le nombre de verres entiers tolérés pour un conducteur (homme, femme, adolescent, adolescente) quand il est à jeun ou au cours d'un repas. Porter ces résultats ci dessous : 

	Nature de la boisson
	Nombre de verres entiers tolérés
	Et moi ?

	
	Homme de 80 kg
	Femme de 50 kg
	Adolescent de 55 kg
	Adolescente de 45 kg
	

	
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nr)
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nr)
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nr)
	EQ  \L(Nj)
	EQ  \L(Nr)

	Cidre
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Bière
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Vin rouge
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Whisky
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Apéritif anisé
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